



辅警两次冲进浓烟里救出4名邻居

阿里巴巴天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点,授予吴同真正正能量特别奖

4月16日晚上,泰安东平县御景华庭小区一业主家中失火,同为该小区业主的东平县公安局交警大队辅警吴同真,冒险两次冲进浓烟之中,救出家里4人。目前,该业主经过观察后已经出院回家,身体状况良好。阿里巴巴天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点,授予吴同真天天正能量特别奖及5000元正能量金。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张泽文 薛瑞 通讯员 李明峰



▲被救业主专门做了一面锦旗送给吴同真,表示感谢。
◀吴同真(左)用灭火器扑灭明火。



邻居家中卧室着火 他两次冲进浓烟救人

“着火啦,快来救火!”4月16日晚10点多,家住县城平湖路南端御景华庭小区4楼的东平县公安局交警大队辅警吴同真,正准备睡觉,突然听到楼外喊声,根据声音判断,来自自家楼上。他一边嘱咐妻子打电话给物业,一边急忙穿上衣服出门,循着声音来到6楼。

吴同真回忆,他听到601业主家有声响,就赶紧敲门并大声呼喊业主开门,在呼喊了一会之后,终于有个孩子踉跄着打开了房门,“孩子

大概八九岁,满脸惊恐,被烟呛得喘不上气。开门的瞬间,黑烟一下子就涌了出来,热浪扑面,把我也呛得不轻。”房间里开着灯,但是浓烟密布,几乎看不清路,烟已经蔓延到了腰部以下,吴同真迅速冷静下来,边往里摸边喊人,好在跟自己家房屋户型一样,他听到有人回应,很快找到了困在屋里的三个人。

“一个大人主卧门口想往外跑,旁边有个孩子,另一个大人在阳台上,想在窗户前呼吸点新鲜空气。他们当时意识都还清醒,我连拉带推,把他们从屋里拽了出来,让他们先到我家躲躲。”吴同真从屋里出来之后,身上、脸上都已经熏黑了,但顾不上考虑,就拎起灭火器再次冲进屋里,着火点在卧室床上,他赶紧用灭火器灭火,在两只灭火器用尽后,吴同真又从卫生间端水,泼向着火点。

打开房间窗户散烟,关闭室内电源,煤气阀……吴同真完成一系列后续处置,以防引起电器着火和煤气爆炸。小区物业人员也很快赶来,大家合力把卧室里的床垫、被子拿出去。由于发现及时,处置得当,火

情没有蔓延开来。

被救者多次深度休克 目前已恢复健康出院

小区物业经理刘康民介绍,当天夜里还有几名物业工作人员随后赶到,参与救人的共有8人,大家口鼻都被熏得黢黑。被救出后,男业主比较害怕,女业主甚至发生了3次深度休克,他和吴同真多次给女业主掐人中,把人唤醒,“再晚一分钟,可能后果就不堪设想。”提起这次火情,刘康民至今仍心有余悸。

20日上午,刘康民及工作人员将一面写有“警民携手 警德高尚”的锦旗送到了县公安局交警大队,对辅警吴同真两次冲入失火居民家中救出4人,并扑灭火灾的英勇事迹表示感谢。22日,经过在医院多日观察后,该户业主已经出院回家,想起这次火灾也十分后怕,他们专门制作了一面锦旗,到吴同真家对他表示感谢。

今年35岁的吴同真,刚刚加入东平县公安局交警大队辅警队伍一年,平日里要上路处理违法车辆、酒驾车辆、维持学校放学秩序

等。新冠肺炎疫情发生以来,从大年初二开始,吴同真就一直坚守在疫情防控一线,在济菏高速东平出口连续执勤45天,负责控制外省人员、车辆进出工作,每天值班12个小时。“大队平日里就给我们做过培训,教我们消防知识,像灭火器怎么用之类的,都学过一点。”吴同真说,事发当晚,他听见外边有人喊救命,喊的声音还那么大,哪还有工夫考虑害不害怕,第一反应就是快救人。

得知获奖挺意外 作为警察这是他该做的

“邻居屋内着火,浓烟滚滚热浪扑面,闻声而至的他两次冲进火中,第一时间拽出被困四人之后,灭火、开窗、关闭电源煤气……一系列动作,临危不乱;热心和勇敢,值得点赞。在意外降临的地方,总有最动人的身影。为救人赴汤蹈火的他,虽然没有超凡能力,却身披正能量盔甲,披荆斩棘力挽狂澜。”天天正能量给吴同真的颁奖词中这样写道,“他让我们看到了山东汉子的热血热心,也见证了人民警察为人民的担当使命。一声感谢,万分敬意,送给勇敢、无畏的他!”

得知获奖,吴同真感觉有些意外,“谢谢阿里巴巴天天正能量给我这个奖,真是挺意外,作为老邻居,作为一名警察,这都是我应该做的。好在平时接受过安全教育培训,我也是出于本能。”吴同真说,一家有难八方支援,作为一名警察,他会一直牢记使命,把为人民服务始终放在心间。

据了解,天天正能量是阿里巴巴集团联合齐鲁晚报在内的全国100多家主流媒体共同打造的大型公益平台,旨在通过奖励平凡人的善行义举、组织开展创新公益活动,唤醒和改变人心,推动社会向善向上。截至目前,天天正能量总计投入公益金6000多万元,直接奖励人数达7000多人。此前,齐鲁晚报报道的多个正能量故事都曾获得该奖励。